

我省从四个方面全力推进 高新技术产业化

一是加快高新技术产业开发区的建设。到目前为止,我省已建立南京、苏州、无锡、常州等4个国家级高新技术产业开发区和一个国家科委批准建设的南通高新技术产业开发区。到今年上半年,4个国家级高新技术产业开发区总投入已达50多亿元,进区企业850多家,其中中外合资企业近200家,合同吸引外资20亿美元。

二是推进苏锡常火炬带建设。包括镇江、扬州两市在内的苏锡常火炬带,已成为高新技术开发区密集、火炬计划项目密集、高新技术企业密集、科技人才密集的高新技术产业开发带。全省已认定高新技术企业180家,其中技工贸年收入超亿元的有24家,平均利税率达27%。

三是抓好“标志工程”的组织实施。已选择一批科技水平高、市场容量大,产业关联度和扩散能力强,对全省经济发展有较大影响,能起到示范带头作用的高新技术项目作为标志工程,实施重点突破,形成有较高效益的新兴产业群。

四是积极培育高新技术产业生长点。在部分大中型企业,以拳头产品为龙头,充实研究与开发力量,实行配套技术改造,增强其高新技术的研究开发能力;选择部分引进国外先进技术和装备的企业,实行自主开发与引进消化吸收创新相结合,提高先进技术装备的国产化水平;部分拥有高新技术成果的科研单位和高等院校,通过分流人才,进入创业中心培育,发展技工贸相结合的经济实体;有条件的乡镇企业,通过与高校和科研院所联合,增强研究开发能力,大力开发高新技术产品,加快高新技术转化的进程。

我省乡镇企业外向型经济 呈现新的特点

一是乡镇企业外贸出现“一优三多”。即:出口产品结构不断优化。今年以来,机电化、轻纺丝服等制成品大幅度增长,其中机电产品增长124%、服装增长98%;出口大户增多;“一厂三外”企业增多,全省乡镇企业集外贸、外资、外经于一身的企业已有百家,其中苏州市已达50多家,获得外贸自营进出口权的企业增多。二是乡镇企业利用外资出现“三增二快一高”。即:投资规模增大。苏州市今年新批的三资企业中总投资超千万美元的已达60多家;外商出资比例增高。今年以来全省新批三资企业平均利用外资由去年同期的69万美元上升到77万美元;开工投产项目经营转好的企业增多。三产企业和独资企业加快。今年1—9月,已达109家,总投资为2.87亿美元;新批三资企业速度快,今年上半年平均一天新批18家;合资项目技术含量提高。三是外经工作出现全面拓展的势态。我省乡镇企业到国外办企业已从东南亚扩展到澳大利亚、北美、中东、东欧、西欧和俄罗斯等36个国家和地区。

南京禄口机场工程(第一批 项目)初步设计通过审查

最近,省人民政府、国家民航总局、国家交通投资公司在北京共同主持召开了南京禄口机场工程(第一批项目)初步设计审查会。通过对南京禄口机场飞行区总图工程、场道工程、助航灯光工程、导航工程、场内供油工程、飞行区消防工程初步设计及概算的研究审定,一致认为民航机场设计院编制的南京禄口机场工程(第一批项目)初步设计,符合国家计委批准的可行性研究报告明确的项目规模,达到了设计深度,符合有关技术规范,同意初步设计。这就为南京禄口机场工程下一步的设计、施工打下了良好基础。